

## GALERIJA KRUNOMIR

*Legende su najljepši dio povijesti!*

<http://www.science.uwaterloo.ca/~kdvorski/>

Email: [krunomir@rogers.com](mailto:krunomir@rogers.com)

### CRNA KRALJICA - BARBARA CELJSKA

Krunomir Dvorski

Ime rada: Crna kraljica – Barbara Celjska

Autor: Krunomir Dvorski

Godina: 2009.

Opis: Portret povjesne i legendarne osobe

Tehnika: Olovka na papiru

Dimenzije: 216 × 279 mm

#### Crna kraljica

U hrvatskoj mitologiji "Crna kraljica" je simbol moći, ljepote i okrutnosti. Ime Crna kraljica vezuje se na Barbaru Celjsku, udovicu hrvatsko-ugarskoga kralja Žigmunda Luksemburškog i kćerku Hermana II Celjskog. Ta žena je zračila elegancijom i neodoljivom ljepotom. Bila je inteligentna i politički vješta. Hrvatskom je vladala sa Medvedgrada. Prema narodnoj predaji hrvata postoji legenda po kojoj je ona sa svojim nadnaravnim moćima stvorila Plitvička jezera. Zbog crne magije, razvratnog i okrutnog ponašanja bila je omražena u narodu. Vjerovalo se da donosi nesreću. Istina je puno blaža. Crtajući njen portret želja mi je da se o njoj stvori novi pozitivan odnos, te da se istaknu njena mudrost, sposobnost vladanja i elegantna ljepota.

#### Drugi o Crnoj kraljici

##### CRNA KRALJICA

Barbara Celjska (1392. - 1451.), kći Hermana II Celjskog za mene je tragičan povijesni lik. Priče o njenom djelovanju, kroz svoju tajnovitu koprenu daju naslutiti da je riječ o vrlo inteligentnoj ženi, veličanstvene, zamamne ljepote.

Kao mlada nezrela djevojka, ulazi u dogovoreni brak sa mnogo starijim muškarcem Žigimundom (Sigismund) Luksemburškim (1368. - 1437.), te postaje njegova IV žena. Primorana muževljevim odsustvima, zemljom vlada



*Crna kraljica - Barbara Celjska  
crtež u olovci*

čvrstom rukom, bez milosti. Narod je prezire i spređa o njoj svakojake strašne legende. Naziv "Crna kraljica" (Črna) na našim prostorima potječe od njenih noćnih pohoda, spuštanja sa Medvedgrada, crne odjeće i velike zloće. No jedna od starih priča kazuje da je Barbara spasila narod od velike suše, naredivši kiši da napada i stvori prekrasna Plitvička jezera.



*Barbara Celjska na zidu planinarskog doma na Medvjednici*

Mene je impresionirala interpretacija njenog lika u divnoj Zagorkinoj knjizi "Kći Lotrščaka". Barbaru Celjsku zamišljam poput ranjene žene, koja pravu, duboku ljubav nikada ne upoznaje, a sama cjeloživotna težnja ka njoj, zadaje joj pečat razuzdane, neshvaćene žene. I sam životni kraj zadaje joj posljednji udarac. Umire pokošena kugom, srednjovjekovnom Crnom smrću.

\*Uzorita, Crna kraljica, <http://uzorita.mojblog.hr/p-crna-kraljica/133601.html>, čet – 06.12.2007.

### MLIEČNICA

Nedaleko od Medvedgrada prema sjeveru, kraj drumca koji vodi k sv. Jakovu, nalazi se studeno vrielo s bistrom tekućom vodom, kod koje stajao negda, kako narod pripovijeda, marof i mliečnica Crne Kraljice, a pokraj vriela njezino kupalište. Često bi došla ona ovamo ili sama ili u pratnji

svojih gospodjah, te bi tu pod vedrim nebom i pod zelenim granjem uživala, ili pako u bistroj vodi, a kadikad i u samom čistom mlijeku prokupala se, te tako svoje nježno tijelo u vječnoj ljepoti i zdravlju uzdržavala.

\*I. Kukuljević, Narodne pripovijesti o Medvedgradu, Arkiv za povijest jugoslavensku, Zagreb, Knj. 3., 1854., str. 131. = Stari i novi Zagreb, Sv. I., snopić 5., str. 158.

\*Priče o Medvednici, [http://www.pp-medvednica.hr/Medvednica\\_hr/Medvednica\\_kultura4.htm](http://www.pp-medvednica.hr/Medvednica_hr/Medvednica_kultura4.htm)

### KRALJIČIN ZDENAC

Kraljičin zdenac ima svoje ime od sljedeće narodne priče: Jedne godine bila su usahnula uslijed velike suše sva vrela i zdenci okolice, osim dubokog zdenca u Medvedgradu, kojim je tad gospodarila Crna Kraljica. Narod izmučen od žeđi uputi se k Crnoj Kraljici u gradinu i zamoli od nje vode, koju im ova uskrati. Narod sav zdvojan proklinje gradinu te se baci na milost i nemilost u šumu, koja je tada bila puna medvjeda i drugih divljih zvijeri. Kad je narod došao do ovog mjesta, spazi to vrelo, koje prije nije postojalo, dok u isto vrijeme zdenac u Medvedgradu presahnu.

\*N. Bonifačić Rožin, Bijeli Zagreb grad, rukopisna zbirka.

\*Priče o Medvednici, [http://www.pp-medvednica.hr/Medvednica\\_hr/Medvednica\\_kultura4.htm](http://www.pp-medvednica.hr/Medvednica_hr/Medvednica_kultura4.htm)

## Galerija Krunomir

U galeriji su predstavljeni radovi i životni put Krunomira Dvorskog. Krunomir je u kulturnoj javnosti poznat kao umjetnik iz hobija. Galerija je za njega aktivni kutak u kome se opušta i stvara.

Legende su najljepši dio povijesti!